
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos vinte e dois dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 

n2 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 

Deus o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício declarou aberta a 

presente Sessão. Do Expediente expedido e recebido: Ofício 01/21 autoria do 

Vereador Joaquim Cassiano Teixeira e Ofícios 02, 03 e 04 autoria da Vereadora Flávia 

Porto da Mata Vasconcelos, que após lidos pelo 12 Secretário, o Senhor Presidente 

deu os devidos despachos. Matérias vindas do Poder Executivo: Não houve. Matérias 

vindas do Poder Legislativo: Não houve. Matérias apresentadas pelos Senhores 

Vereadores e Vereadoras: Indicações: Indicação N2 03/2021 — autoria dos Vereadores 
Alexandro Rodrigues de Campos e Douglas Brasileiro da Silva,"Alterar o sentido do trânsito na 
Rua das Perdizes, passando de mão dupla para mão única, sentido Rua Adalberto Bozoki para 
Av. do Povo". Indicação N2 04/2021 — autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, 
"Para que o Executivo Municipal faça a doação do prédio do antigo posto de saúde da Av. do 
Povo, para a Associação das Crianças Autistas de Sonora-MS". Indicação N2 06/2021 autoria 
da Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, "Viabilizar doação de cestas básicas para 
todos os garis e motoristas do caminhão de lixo" e Indicação N2 09/2021, autoria do Vereador 
Francisco Deuzimar Lima— "Viabilizar telefone e internei no Parque Novo Horizonte e no 
Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello".USO DA TRIBUNA: Não houve Vereador ou 
Vereadora inscrito (a). ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, 
após cumprimentar a todos, disse que todos os Vereadores e Vereadoras estão 
trabalhando desde o primeiro dia após serem eleitos, em prol da população, sendo a 
demonstração que estamos fazendo jus ao salário aplicado em cada um de nós, 
finalizou suas palavras agradecendo a todos os presentes. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Francisco Deuzirnar Lima,, após cumprimentar a Mesa Diretora e 
os demais Vereadores e Vereadoras, solicitou ao Presidente que fosse incluído o nome 
do Vereador José Fábio dos Santos na indicação 009/2021, disse que é através de 
indicações e ofícios que os Vereadores e Vereadoras fazem seus trabalhos, falou sobre 
sua Indicação em conjunto com os demais Vereadores a respeito do uso da internet no 
Parque Novo Horizonte e Assentamento onde residem urna grande quantidade de 
famílias e que e uso da internei se torna essencial, solicitou para o Executivo 
responder as indicações porque o trabalho do Vereador é fazer Indicações e sem 
respostas se tornam sem valor, talou do oficia a ser encaminhado ao Deputado Felipe 
Orro e ao Governador a respeito da BR 213, cenheeida como Sete Placas, uma vez ser a 
mesma muito usada para esamnent.f..: ce soja, milho e pecuária, por isso é muito 
importante a manutenção e recuperação da referida estrada, encerra sua fala 
parabenizando os Vereadores e Vereadoras pelas Indicações apresentadas, finalizou 
agradecendo a presença de todos. Em Ser,:!uida fez uso da palavra o Vereador Joaquim 
Cassiano Teixeira, após curnpr;rnentair a todos: falou do oficio 001/2021 de sua 
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autoria encaminhado a Sanesul, solicitando a retirada das cobranças de multas de 
vazamento de água dos moradores principalmente nas calçadas, comentou sobre a 
Indicação que irá apresentar na próxima Sessão, referente o percentual de vagas da 
Prefeitura destinadas aos portadores de deficiências do nosso Município, dando 
continuidade disse que conseguiu duzentas mudas de plantas para serem distribuídas 
as pessoas residentes no Bairro Novos Tempos e Vista do Lago, uma vez que as 
mesmas foram arrancadas, solicitou para ser montada uma parceria com os 
Vereadores Alex e Douglas os quais já estão empenhados nessa causa, finalizou 
solicitando mais planejamento e organização nas obras que estão sendo realizadas no 
Município, para não gerar transtornos aos moradores. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador José Fabio dos Santos, cumprimentou o Presidente e aos demais Vereadores 
e Vereadoras estendendo seus cumprimentos a todos os presentes, complementou a 
fala do Vereador Francisco Deuzimar Lima, comunicou que estará indo a Campo 
Grande juntamente como os demais Vereadores e Vereadoras, participar do encontro 
de Vereadores (as), bem como cumprir agenda junto aos deputados em busca de 
emendas para o Município em caravana com os Vereadores Deuzimar, Laudir e a 
Vereadora Flavia, ressalta também a importante do uso de internet para os moradores 
do Assentamento e Parque Novo Horizonte, principalmente nesse período de aulas on-
line, e sobre o oficio ao Deputado a respeito da estrada da Sete Placas, o Vereador 
salienta sobre a importância do escoamento de grãos dessa região, dizendo que o 
oficio será entregue em mãos ao Deputado, para que as providencias sejam tomadas 
rapidamente, finalizou suas palavras agradecendo a todos e desejando uma ótima 
semana, em tempo o Senhor Presidente informou que o nome do Vereador José Fabio 
dos Santos consta na indicação 009/2021. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Laudir Abreu da Rosa Junior, primeiramente agradeceu a Deus, disse sentir-se feliz ao 
ouvir a leitura das Indicações e ofícios apresentados, onde demonstra que estamos 
trabalhando desde o primeiro dia desta Legislatura, ressaltando a importância de cada 
uma, fica na espera que o Executivo responda as nossas Indicações, assim como dito 
pelo Vereador Deuzimar, estaremos indo a Campo Grande em busca de Emendas, 
destacou a importância da Associação dos Autistas colocando-se a disposição para 
ajudar, sobre as cestas básicas disse que os garis são merecedores de tal benefício, 
porém não somente eles são merecedores precisamos olhar com carinho para as 
pessoas que recebem cestas básicas somente de dois em dois ou quatro em quatro 
meses, isso é desumano para quem precisa, falou sobre a reunião que acontecera com 
os educadores e outros setores da educação essa semana, onde estarão discutindo 
sobre a voltas as aulas, solicitou o apoio de todos os Vereadores e Vereadoras, pois 
temos que tomar todo o cuidado no que diz respeito a volta as aulas, tal como seguir 
as medidas de biossegurança, pois nossa realidade é outra, faltam materiais de 
limpezas nas Escolas e temos que seguir todos os protocolos necessários tais com uso 
de álcool e mascaras, finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso 
da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, 22 secretária, após 
cumprimentar a todos, parabenizou a Vereadora Flávia dizendo querer participar dos 
projetos referentes aos Autistas, pois sempre acompanhou e participou desses 
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projetos e no que se refere a saúde pode contar com ela, sobre a indicação de sua 
autoria, disse que é muito simples e objetiva, porque vejo os coletores de lixo todos os 
dias trabalhando, sendo assim merecedores de um complemento na renda deles, 
precisamos olhar com bons olhos para essas pessoas que trabalham com chuva ou sol 
para deixar nossa cidade limpa, concluo minha fala agradecendo a presença de todos. 
Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Havia Porto da Mata Vasconcelos, Vice-
Presidente em exercício, iniciando sua fala disse que sábado dia 20 de fevereiro foi dia 
da luta contra a pobreza, da exclusão, do preconceito e de desemprego, dizendo que 
alcançar a justiça social ainda é um grande desafio em nosso País, precisamos 
fortalecer as políticas públicas, quebrar as barreiras do preconceito, eliminar a pobreza 
e garantir o bem estar em nossa Sociedade. Sobre sua Indicação disse estar à frente da 
associação de crianças autistas, dispondo de todo o apoio, são quatro anos que 
estamos nessa luta, onde já fizemos varias reuniões nesse período e mesmo diante da 
pandemia continuamos realizando as reuniões por whatsapp, encerrou sua fala 
agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Alexandro Rodrigues de Campos, 12 secretário, após as saudações, disse que desde o 
dia primeiro estamos trabalhando, vimos hoje varias Indicações apresentadas, isso é 
fruto que estamos a serviço do povo, fez um pedido aos seus colegas para que 
possamos olhar para as pessoas que moram no Bairro Vista do Lago uma vez que está 
vindo as melhorias de asfalto, drenagem e calçadas, e com isso causando alguns 
transtornos aos moradores, sabemos que existem pessoas com dificuldades, solicitou 
que juntos com o Executivo e o Secretário de Obras realizarmos um levantamento das 
pessoas que não tem condições de adequar suas calçadas, uma coisa é você ter 
dinheiro, quebrar sua calçada e logo arrumar, outra é não ter condições nenhuma para 
fazer isso, finalizou suas palavras agradecendo e desejando uma ótima noite a todos. 
Em Seguida usou a palavra o Vereador Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em 
exercício, fez suas considerações agradecendo a presença de todos, pedindo a 
participação da população nas Sessões e solicitando que fosse encaminhado ao 
Executivo Municipal um ofício para que o mesmo indique o nome do Vereador que 
será seu Líder na Câmara, para ter seu representante do qual possamos cobrar 
agilidade nas respostas das Indicações e demais reivindicações feitas pelos Vereadores 
e Vereadoras desta Casa. E nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão. E eu Alexandre Rodrigues de Campos 1° Secretário, lavrei a presente 
Ata que após lida, discutida e se aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente. 
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